



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrxc@163.com

平台建设赋能发展 产业创新成效凸显

我县新增两个省级高能级研发平台

通讯员 俞璇

本报讯 6月3日,省科技厅公布2024年全省重点实验室认定结果,我县天姥实验室参与共建的“全省增材制造技术与装备重点实验室”,浙江日发纺织机械股份有限公司参与的“全省柔性功能材料智能加工装备重点实验室”入选。

天姥实验室是由县人民政府和浙江大学合作共建的新型研发机构,实验室重点围绕智能制造、高端材料、生物医药等领域开展前沿关键技术研发创新、高层次人才引育、创新成果转化产业需求服务和高科技企业孵化等工作,2024年获批认定为省级新型研发机构。两年来,已经与我县20余家企业开展合作,产学研攻关项目19项;成立联合研发中心7家,共同开展科研攻关;申请专利共24项,授权12项;获批软件

著作权7项;发表高水平科技论文16篇;申请第2类预防用兽用生物制品注册1项;获兽用生物制品临床试验批件2项;申请新兽药产品3个,已孵化落地生物医药企业2家。

浙江日发纺织机械股份有限公司是国家机械工业局重点骨干企业,现有专业技术人员206人,占比12.2%。设有本部一级控制系统开发团队4个、二级技术研发团队9个、新产品项目团队7个。目前支撑企业面向纺织行业提供5大类数智纺织解决方案(15条不同工序生产线或成套装备),涵盖短流程新型纺纱、高效卷绕加捻、高速无梭织机、多用途针织及绿色节能无纺布领域,实现从纤维到坯布、成衣全流程数字化装备的研发、应用推广。公司常年与浙江理工大学、上海电机学院、武汉纺织大学、江南大学、浙江省现代纺织工业研究院等高校

院所深入联合开发相关技术。每年利用产学研合作项目,组织一大批有技术、创新意识强的技术人员参与项目消化吸收,快速提升整体研发能力。另一方面,通过与各专业院校合作设立研究生实习基地,加强校企合作交流,吸引高层次人才的加入。特别与浙江理工大学进行了多年深入的全方位产学研用合作,实现了从技术咨询、关键技术合作开发、项目成果转化到核心技术公司业务收购,为校企合作树立了可操作推广的典范。本次联合共建全省重点实验室是两家公司进一步加强合作,联合开展智能纺机产业前沿技术开发与产业化的最新举措,将进一步加快浙理工相关科研成果在日发转移转化,强化企业市场竞争优势。

新一轮全省重点实验室建设旨在整合我省优质科研力量打造科技创新平台,加强科技基础能

力建设,提升基础研究和原始创新能力,支撑构建现代化产业体系的重要举措。县科技局近年来不断强化高能级平台建设,支撑企业参与组建全国、全省重点实验室,实施科创领军企业、平台研发能力、研发机构“双提升”计划;近5年,累计获批建设省级新型研发机构1家(天姥实验室),省级重点企业研究院13家,省级企业研究院24家,省级企业研发中心79家。相关企业获批承担省部级“尖兵”“领雁”计划13项,累计获批项目资金近超0.6亿元,撬动企业研发投入2.4亿元。2025年1-4月,我县规模以上工业企业上报研发投入11.34亿元,同比增长20.7%,全市第一,高于营收增长9.8个百分点。通过“双提升”行动我县科创领军企业科技属性大大增强,产品技术在市场竞争中处于优势,产业高质量发展成效显著。

王奇洲在督导高考准备及集中整治工作时强调 优化服务保障 周密部署落实

记者 钱不孜 俞寅

本报讯 2025年高考在即,昨日上午,县委副书记、县长王奇洲率相关单位负责人,深入我县部分考点,督导高考准备及集中整治工作。他强调,相关部门和单位要用心用情做好服务保障,精心组织、周密部署、狠抓落实,确保高考安全、平稳、有序进行。

王奇洲先后来到新昌中学、鼓山中学等考点,仔细察看考场、考务室、视频监控室、保密室、广播室、食堂等重要点位,听取学校负责人汇报相关工作,详细询问考生入场、考务流程、后勤保障、安保安监以及考点周边环境治理等情况,并就进一步优化服务保障、细化工作预案等提出明确要求。

王奇洲指出,高考是国家选拔人才的重要途径,事关千家万户的切身利益,事关社会大局的和谐稳定。相关部门和单位必须深刻认识做好高考工作的极端重要性、复杂性和敏感性,切实增强责任感、使命感和紧迫感,坚持最高标准、最严要求,克服麻痹思想、侥幸心理,全力以赴保障高考各项工作万无一失。

王奇洲强调,要严肃考场纪律,加强监考教师考前培训,务必把防范杜绝考场作弊、确保考场纪律作为重中之重,坚持人防物防并举,确保高考公平公正。要严控外部环境,强化考点周边噪音治理和交通秩序维护,制定落实周密的交通疏导与应急预案,确保考生安全、准时参加考试。要关心关爱考生,密切关注考生考前身心状态,及时有效开展心理疏导,帮助学生缓解压力,以最佳状态参加考试。

王奇洲强调,校园食品安全事关广大师生健康,是食品安全工作的重中之重。相关部门和单位要时刻绷紧校园食品安全弦,强化责任意识,提升监管合力,严格把关食材采购、储存、加工、配送等各个环节,坚决守牢校园食品安全底线,用心用力打造让学生舒心、家长安心、社会放心的“校园餐”。

据悉,今年我县共有普通高校招生考试考生2135人,高职单招招生考试考生531人。全县设新昌中学、鼓山中学、澄潭中学、知新中学、技师学院七星校区5个高考考点,共91个考场。

邻里挥拍“乒”出未来

新昌县首届社区街区乒乓球比赛开赛

记者 夏炯炯 俞洋城

本报讯 昨日,“邻里挥拍·乒”出未来”新昌县首届社区街区乒乓球比赛正式拉开帷幕。来自羽林街道、南明街道、七星街道及城南乡25个社区的乒乓球爱好者汇聚赛场,以球为媒、以赛会友,在方寸球台前展开激烈比拼,为社区全民健身热潮再添一把火。

比赛现场气氛热烈,选手们

全神贯注、斗志昂扬。发球、接球、扣杀一气呵成,直拍、横拍、旋转球、弧线球轮番上阵。白色小球在球台上来回穿梭,划出优美弧线,引得观众阵阵喝彩。羽林街道临江社区居民董小月表示,小区居民参赛热情高涨,此次比赛不仅倡导了全民健身,场地设施也十分完备,大家参与积极性很高。七星街道西郊社区居民吕林苗则坦言,能与众多乒乓球爱

好者同台竞技非常开心,希望这类活动多多举办,尤其对老年人来说,既能锻炼身体,又能愉悦心情。“现场氛围特别好,大家不管认不认识,赢了球都会互相击掌鼓励,特别有人情味。”吕林苗说。赛场上,大家相互鼓励、切磋交流,在挥洒汗水中收获运动快乐,也在你来我往间增进了邻里情谊,有力增强了社区凝聚力。

据悉,本次比赛为全县居民

搭建了优质的竞技交流平台,通过群众喜闻乐见的乒乓球运动激发全民健身热情。值得一提的是,除本次乒乓球比赛外,后续还将开展新嵛乒乓球、羽毛球协会交流活动、新昌县首届足球班级超级联赛、“勠力同心·绳系万家”新昌社区工作者拔河比赛等丰富多样的体育活动,以“低门槛、高参与”的形式,吸引更多居民投身运动,共塑健康生活新风尚。

以戏为媒 山水相约

尹桂芳大剧院服务升级打通“观戏+游城”通道

记者 黄婉晶 孟洲

本报讯 6月6日至6月8日,浙江小百花越剧院青春越剧《我的大观园》在尹桂芳大剧院启幕巡演。主办方以“戏曲+文旅”深度融合为脉络,推出免费景区畅游、应援便利支持、文化雅集等举措,让各地跨越山海而来的戏迷,在观演之余沉浸式感受新昌山水风光与市井烟火,剧场内外涌动着艺术与城市的双向奔赴。

为打破“剧场孤岛”,剧院联动县域文旅资源构建“观戏游城”生态:戏迷凭演出票根,可免费畅游大佛寺、十九峰、天姥山三大景区,借越剧意境串联“天姥连天”的山水文脉;康乐广场“新演艺·包有戏”摊位上,戏迷凭购票记录即可兑换文旅大礼包。

昨晚,“缘来新昌 梦回大观”康乐雅集同步开市,调腔文创新陈列区前,戏迷围看“百年调腔”与越剧新篇的碰撞;在梅干菜饼、糖麦饼的香气里,远道而来的戏迷们品尝到了新昌独有的美味;“新昌演艺”公众号同步更新文旅资讯,向戏迷介绍本地各大景区特色,帮戏迷一键规划“戏曲深度游”——这正是剧院的巧思:借越剧巡演的流量窗

口,让千年调腔、山水胜景与烟火美食同频发声。

福建戏迷“知恩”提前24小时抵达,见证了剧院的细腻服务:“铁马擦得锃亮,工作人员递来矿泉水,还开放会议室让我们歇脚——大太阳下,这清凉太贴心!”来自江苏无锡的秦女士和伙伴们肩负“特殊任务”:布置好玫瑰花束,诉说她们对越剧“一生一世爱”的告白。在另一侧的戏曲角色展板旁,红黄紫花簇拥,自发前来布展的戏迷俯身细致调整花束角度:“就想让走进剧院的观众第一眼就陷进大观园的浪漫里”。剧院更以行动呼应热情:主动协调场地,允许应援团队提前一日布场。从门前彩旗阵列到厅内花墙成型,凡此种种,让粉丝们感受到了家的温暖:“剧院工作人员一直在用心跟我们沟通,这话比鲜花还暖。”秦女士感慨。

此次巡演,尹桂芳大剧院将“戏曲服务”延伸至文旅体验,既以硬件保障托举演出,又借雅集、礼包串联城市名片。当越剧新篇邂逅新昌山水,剧院用便利举措架起“戏迷与舞台”“观众与城市”的桥梁,让艺术滋养更具温度,也为地方文旅注入戏曲活力。



奏响环保乐章 传递绿色能量

6月5日是第54个世界环境日,今年六五环境日的主题为“美丽中国我先行”。昨日,由浙江省生态环境宣传教育中心指导,绍兴市生态环境局新昌分局主办的生态环保公益巡演在我县莲花大厦举行。浙江省传化艺术团的演员们倾情演绎,将生态文明、环境保护、垃圾分类、五水共治等理念融入节目中,让观众在享受文艺大餐的同时深入了解生态环境保护的重要性,进一步倡导绿色低碳的生活方式,激发公众环保意识,鼓励大家积极投身到生态环境保护中来。

(记者 余佳 通讯员 周乐乐 摄)

